



ROMÂNIA

Ministerul Educației

Universitatea „ARTIFEX” din București

Acreditată prin Legea nr. 133/2005

Str. Economu Cezarescu nr. 47, sector 6

Telefoane: 316.61.67; 316.61.68; 316.61.69 Fax: 316.61.68; 316.61.69

Website: www.artifex.org.ro

E-mail: universitate@artifex.org.ro

**RAPORTUL COMISIEI DE ETICĂ ȘI
DEONTOLOGIE PROFESIONALĂ
PENTRU ANUL UNIVERSITAR
2021 - 2022**

Comisia de etică și deontologie profesională a Universității „ARTIFEX” din București, numită prin Hotărârea Senatului Universității „ARTIFEX” din București nr. 46 / 28.05.2020, Decizia cu nr. 15 din 28.05.2020 a Rectorului Universității „ARTIFEX” din București, Hotărârea Senatului Universității „ARTIFEX” din București nr. 05 / 14.01.2022 și Decizia cu nr. 2 din 18.01.2022 a Rectorului Universității „ARTIFEX” din București, în baza Codului de Etică și Deontologie Profesională Universitară și a Regulamentului Comisiei de Etică a Universității „ARTIFEX”, are următoarea componență:

- Conf. univ. dr. Cibela Elena Neagu – Președinte,
- Lector univ. dr. Mihaela Cristina Samboan – Jurist,
- Lector univ. dr. Zoica Nicola,
- Ec. Cristian Copoeru,
- Student Panțuru Andreea-Raluca.

Comisia de etică și deontologie profesională a Universității „ARTIFEX” din București și-a desfășurat activitatea în conformitate cu legislația în vigoare de la nivel național, prin respectarea prevederilor Codului de etică și deontologie profesională universitară al Universității „ARTIFEX” din București și potrivit Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei de Etică și Deontologie Profesională din cadrul Universității „ARTIFEX” din București.

În conformitate cu obiectivele stabilite prin Codul de Etică și Deontologie Profesională, pe parcursul anului universitar 2021-2022, Comisia de Etică a urmărit respectarea normelor de etică și deontologie universitară în întreaga comunitate academică, astfel încât să se formeze și să se întărească un climat universitar bazat pe cooperare și competiție corectă, de profesionalism și competență, care să conducă, în timp, la creșterea prestigiului Universității.

O mare importanță a fost acordată normelor de conduită a personalului didactic. Etica presupune, printre altele, asigurarea predării unor cunoștințe actuale,

asigurarea predării întregii problematici prevăzute în fișele de disciplină și în planurile de învățământ, asigurarea suporturilor de curs, evaluarea corectă a studenților pe parcursul pregătirii și la examene etc.

De asemenea, Comisia de Etică a urmărit modalitatea de ocupare a posturilor didactice scoase la concurs, astfel încât profilul etic al candidaților să corespundă exigențelor cerute corpului universitar, constatând că nu au fost încălcări ale metodologiilor în vigoare.

Pentru a menține la un nivel ridicat responsabilitatea studenților/masteranzilor în ceea ce privește respectarea normelor de redactare a lucrărilor de licență/disertație privind caracterul de originalitate, respectiv citările bibliografice, s-a continuat practica completării *„avizului privind admiterea lucrării în vederea susținerii, semnat de conducătorul științific și validat de responsabilul/responsabilii cu verificarea antiplagiat la nivelul universității, însoțit de prima pagină din fiecare raport de verificare antiplagiat finală (Internet, respectiv baza de date internă), generat de Plagiarism Detector, semnate atât de responsabilul cu verificarea antiplagiat, cât și de conducătorul științific (conform procedurii antiplagiat din anexa nr.3 la Regulamentul privind organizarea și desfășurarea examenelor de licență și disertație în cadrul Universității „ARTIFEX” din București în anul 2022)”, lucru care a făcut să nu fie înregistrate sesizări pe problematica plagiatului.*

Activitatea Comisiei de Etică și Deontologie Profesională, în această perioadă, a fost ghidată de valorile morale promovate de Carta Universității „ARTIFEX” și de Codul de Etică și a avut ca obiectiv principal să asigure un climat de încredere, respect, demnitate și responsabilitate în activitatea profesională și în relațiile interumane din Universitate.

Activitatea membrilor comunității academice s-a bazat, ca și în alți ani, pe valorile și principiile promovate de Codul de Etică și Deontologie Profesională și anume: meritul, profesionalismul, dreptul la studii de calitate, onestitatea și corectitudinea intelectuală, transparența în utilizarea resurselor materiale, responsabilitatea, respectul, toleranța, bunăvoința și grija, dreptul la confidențialitate,

principiul nediscriminării și egalității de șanse. Rolul Comisiei de Etică și Deontologie Profesională a fost de a soluționa disfuncțiile apărute în respectarea acestor principii și de a sprijini menținerea standardelor morale și a prestigiului Universității.

Respectarea principiului transparenței tuturor informațiilor care interesează pe toți membrii comunității academice a fost asigurată prin publicarea pe site a documentelor și hotărârilor Consiliului de Administrație, respectiv ale Senatului Universității.

Este de subliniat faptul că, pe parcursul anului universitar 2021-2022, Comisia de Etică nu a înregistrat sesizări cu abateri grave de la normele de etică și deontologie profesională, nu s-au constatat abateri care să presupună cercetarea și anchetarea unor cazuri de către organele de urmărire sau cercetare penală. Acest fapt, reprezintă o confirmare a efectivității și eficienței activității de prevenire a încălcării normelor din domeniul de competență a Comisiei de etică universitară.

Ca urmare a declanșării, în luna martie 2022, a procedurilor privind evaluarea instituțională periodică, la 5 ani, precum și a programelor de studii universitare de licență Marketing, Finanțe și Bănci, Management, și a semnării contractelor de evaluare cu ARACIS, Comisia de Etică a monitorizat procesul de întocmire și depunere a rapoartelor de autoevaluare. Conform programului vizitei de evaluare externă instituțională, în perioada 7-9 noiembrie 2022, precum și a calendarului vizitei de evaluare externă a programului de studii universitare de licență Management, din perioada 9-11 noiembrie 2022, Comisia de Etică universitară a participat la întâlnirile programate cu membrii echipelor de experți evaluatori, răspunzând la întrebările și clarificările suplimentare solicitate, din sfera competențelor comisiei.

Comisia de etică universitară se va asigura, în continuare, de respectarea principiilor etice și deontologice, precum și a normelor europene privind desfășurarea activității didactice și de cercetare și își propune, ca și pe viitor, Universitatea

„ARTIFEX” din București să reprezinte aceeași instituție onorabilă în cadrul învățământului superior național.

În concluzie, apreciem că în anul universitar 2021-2022 membrii comunității academice au respectat normele Codului etic al Universității noastre, fapt care a condus la întărirea coeziunii și solidarității între aceștia, precum și la consolidarea culturii organizaționale.

Informarea privind Raportul de activitate al comisiei a fost prezentată Senatului Universității „ARTIFEX” din București, pentru a lua act de conținutul acestuia, în ședința din data de 28.02.2023.

**Președintele Comisiei de etică și deontologie profesională,
Conf. univ. dr. Cibela Neagu**